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Főispán! konferencia a választásokról
A belügyminisztériumban tegnap főispán1 

konferencia volt, amelyen a vidéki kerületek 
hangulatáról tettek jelentest. A hivatalos je­
löltek névsorán a főispánt információk alapjan 
hir szerint több változtatás fog történni.

Illetékes helyen azt az információt nyer­
tük, hogy a föispáni konferencia nem ad hoc 
iellé‘’ü hanem minden hét szerdáján megszo- 
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szokottnál természetesen bővebb minden 

főispán referátuma, ezért az érte­
kezletnek befejezésére nem volt elegendő 
a tegnapi nap. Ezért a tanácskozásokat 
folytatták a miniszterelnökségen és ezért ha­
lasztották el az intézőbizottság ülését is.

Felbomlott a liberális front
; kadás most már végleges. Ugrón Gábor és 

Vázsonyi között tegnap Bárczi István több 
Ízben próbált egyezséget teremteni, de akciója 
sikertelen maradt, ami Bárczinak nagy mérték­
ben kedvét szegte. A ma délutáni tárgyaláson 
Bárczi István már nem is jelent meg.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés több­
ségi Pártjának (Huszár-Ernszt párt) intéző­
bizottsága csütörtökön este Huszár Károly el­
nöklésével ülést tartott, amelyen a választási 
előkészületeket tárgyalták meg. A párt kiált­
ványt intézett a nemzethez. A kiáltvány többek 
között a következőket mondja:

Nemzetünk rendkívül súlyos óráiban hig­
gadtságra van szükség. Mindenkit figyelmez­
tetünk "arra, hogy létről vagy nem létről van szó.

Nemzeti egységet, konszolidációt akarunk 
és az ország gazdasági megerősödését Isten 
óvja nemzetünket a megpróbáltatásoktól. Aláírva. 
Ernszt Sándor pápai prelátus, dr Bernolák Nán­
dor m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter, 
Huszár Károly pártelnök, volt miniszterelnök, 
dr Vass József vallás és közoktatásügyi mi­
niszter és dr Hegyeshalmy Lajos kereskedelem-

Budcpesf, ápr. 27. Bethlen István gróf 
miniszterelnök szombaton este 11 órakor szá­
mos politikus kíséretében Egeibe utazik, ahova 
reggel érkezik meg. Délelőtt részt vesz a he­
vesvármegyei egy séges párt nagygyűlésén, dél­
ben pedig a küldöttségek tisztelgését fogadja. 
1 órakor a miniszterelnök tiszteletére ünnepi 
bankett lesz. .....

Este 7 érakor a miniszterelnök és kísé­
rete egyenesen Budapestre tér vissza.

Az egységes párt intézőbizottságának 
mára hirdetett ülése elmaradt. A kormánypárti 
klubban szerdán este az a hir járta, hogy a 
bizottsági ülést még a hét folyamán megtart­
ják, ez azonban nem bizonyult valónak.

A fővárosban és a környéki kerületben a 
listák most vannak kialakulóban.

A liberális pártok körös listája vegleg 
meghiúsult. A megegyezés személyi kérdéseken 
borult fel s az ellentéteket az újabb tárgyalá­
sok sem simították el. Ugrón és Szterényi va­
lószínűen csatlakoznak az újonnan alakult gaz­
daságpolitikai párthoz, amely szerdán este lé­
pett először a nyilvánosság elé. A disszidens 
demokraták csatlakozására vonatkozó tárgyalá­
sokat ma fejezik be.

hgron Gábor és Szterényi József báró 
még mindig kívül állanak a demokraták és 
Kassaiék által felállítandó paktumos listán és 
a megegyezésre irányuló tárgyalások, amelyek 
tegnap este és ma reggel is folytak, nem ve­
zettek eredményre.

Ugrón Gábor és Szterényi József báró 
ma délután egyelőre semmiféle választ nem 
adtak Vázsonyiéknak, mert mint a két politi­
kus kijelentette, őket senki válaszadásra nem 
szólította. Újságban megjelent nyilatkozatra 
pedig ilyen ügyben nem válaszolhatnak, Ez 
tehát annyit jelent, hogy Ugrón Gábor, Iszte- 
rényi József báró és Vázsonyiék között a sza-

tük, hogy a föispáni konferencia nem ad hoc 

írott "történni, de mivel most a választások előtt
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Poincaré elmegy Genovába
Genova, ápr. 27. A Svájci Távirati Iroda 

diplomáciai tudósítójától : Most értesültem arról, 
hogy a francia delegáció Parisba továbbította 
azt az angol meghívást, amely az aláíró ha­
talmak konferenciájára szól. A konferencia 
Németország elleni szankciókkal fog foglal­
kozni. A párisi válasz már meg is érkezett. 
Poincaré francia miniszterelnök május 7-én 
vagy 8 án Millerand elnök visszatérte után 
hajlandó Genovába menni. Az a hir járja, hogy , 
Poincaré ragaszkodik ahhoz, hogy a jóvátételt 
problémát e konferencián se tegyék szóvá s 
hogy csak a szankciók kérdését beszéljek meg,

Millerand feltételei az
Philippeville, ápr. 27. (Havas-ügynökség) ' 

Millerand elnök itt beszédet mondott, a melyben 
vázolta Franciaország helyzetét és kifejtette 
azokat a célokat, amelyeket Franciaország Geno­
vában követ,

._  Mi és szövetségeseink —mondotta —
a. jo«’ győzelméért harcolunk : nem engedjük, 
hogy" azt ismét kérdésessé tegyék. Franciaor­
szág nem álmodozik semmiféle hegemóniáról 
és nem akarja Európa újjáépítését saját újjá­
építése érdekében feláldozni. De talán mégis 
joggal hiheti, a nélkül, hogy önzéssel vagy

amely kérdésben nem kötelező határozatokat 
hozzanak.

További értesülésem szerint a trancia 
delegáción belül két áramlat nyilatkozik meg. 
Az egyik áramlat az angol meghívást kompli­
kációnak tekinti, minthogy Franciaország a 
versaillesi szerződéstől támogatva, szükség 
esetében önálló cselekvésre is elhatározhatja 
magát. A másik áramlat nézete szerint ez a 
lépés a konferencia szárnál a jelentéktelen. Az 
euész szerződésnek Genovában való megbeszé­
lésére két-három hónap volna szükséges, ennyi 
idővel azonban egyik delegáció sem rendelkezik.

oroszokkal szemben
jogtalansággal vádolnák meg hogy Európa 
újjáépítéséhez elengedhetetlenül hozzátartoz k 
az hogy újjáépítsék Franciaországot, a mely 
ország a civilizáció védőbástyájának szerepében 
pusztult ok

Az elnök hangoztatta azután annak a 
politikának a folytonosságát, amelyeket az 
1920 kezdete óta egymást felváltó kormányok 
Németországgal szemben követtek és amely a 
következőkben foglalhat össze: Franciaország 
nem ellenzi, hogy Németországgal a gazdasági 
érintkezést felújítsák, de ennek nélkülözhetetlen

előfeltétele, hogy a leszerelés és a jóvátétel 
megvalósuljon. ... . , <

A szovjettel szemben elfoglalt magatartás 
tekintetében az elnök emlékeztetett a Wtangel- 
féle vállalkozás támogatásának okaira: ennek 
egyedül és kizárólag az volt a célja, hogy a 
fenyegetett Lengyelországot megmentsék, ki­
emelte azokat a teltételeké, amelyek mellett 
Szovjetoroszországgal az érintkezés ismét fel­
vehető. Ezek a feltételek, amelyeket a szövet­
ségesekkel egyetértésben állapítottak meg, a 
következők : A szovjet átvállalja a korábbi orosz 
kormányok kötelezettségeit, jóváteszi a külföldi 
állampolgároknak okozott károkat és . kötelezi 
magát, hogy a jövőben szavatol az idegenek 
személyének és vagyonának a biztonságáért és 
jogvédelméért. , .

Ezt a politikát követte ö, mint minisz­
terelnök és ezt a politikát folytatta az elnöki 
székben is, teljes egyetértésben az egymást 
követő kormányokkal. /

Az elnök beszédét azzal a kijelentéssel 
fejezte be, hogy a rapallói szerződés tekinte- 

I tében a szövetségesek tudni fogják a módját 
annak, hogy érvénytelenítsék mindazt, ami bele­
ütközik a versaillesi szerződés határozmányalba 
és hogy fenntartsák az egyetértést, ami múl­
hatatlan kelléke a békemü befejezésének.

Az európai helyzet 
felette komoly

Genova, ápr. 27. ’Az angol és amerikai 
újságírók tegnap este az Olimpia éttermekben 
estélyt rendeztek. Már éjfél felé járt az idő, 
a mikor Lloyd George szólásra emelkedett és 
hatalmas politikai beszédet mondott. Megemlé­
kezett a legutóbbi órak eseményeiről és kije­
lentette, hogy a genovai konferencia a leg­
fontosabb esemény a jövő kialakulása szem­
pontjából. A konferencia ellenségei, mondotta, 
nem tudják, mekkora felelősséget vállaltak, a 

i mikor az alig két hét óta tartó tanácskozások 
eredményében kételkedni kezdtek. Lloyd George 
ecsetelte' azt a veszedelmet, a mely támadhat, 
ha az európai elhn égeskedések szilárd fmniát 
öltenek és két nagy csoport áll egymással 
szemben.

A Kelet-Európábán tapasztalható bizony­
talanság ős csirája újabb konfliktusoknak.

Az európai helyzet felette komoly és végre 
tettet követel

Németország és Oroszország, Európának 
két legnagyobb nemzete, jobban szomjuhozza 
az emberi ‘bánásmódot, mint ahogyan éhezi a 
kenyeret. Lehetetlen ezt az állapotot állandó­
sítani. Rendületlenül keresni kell az egyet- 
értést.

Igen veszedelmes volna a helyzetnek az a 
megoldása, ha a már-már éhenhaló Oroszor­
szág a németek szervező erejének segítségével 
Nyugat-Európa ellen fel talál kelni. Mi lesz 
akkor ? ., .

Éjfél után Lloyd George visszatért az 
Alberti-villába. „ ,

Genova, ápr. 27. Hétfőn újra megkez­
dődnek a konferencia nyilvános teljes ülései. 
Ezt Lloyd George szorgalmazza aki azon a 
nézeten' van, hogy immár nyilvános ülések 
ssükségesek, hogy az egész világ színe előtt a 
felelősség kérdése tisztázást nyerjen.
Magyarország és a nemzetközi 

forgalom
Genova, ápr. 27. A forgalmi bizottság 

jelentésébe tudvalevőleg beillesztették a magyar 
küldöttségnek a forgalmi kérdésekben tett ja­
vaslatait, az indokolással együtt.
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Magyar részről kiemelik, hogy a szállítási 
ügyek és a vasúti összeköttetés kérdésében 
Magyarország földrajzi helyzete következtében 
nagy fontosságot tulajdonit annak, hogy vasút­
hálózata újólag belekapcsolódjék a nemzetközi 
forgalomba. Elsősorban arra van szükség, hogy 
megfelelő csatlakozást biztosítsanak a személy- 
és teherforgalomban, hogy ilyen módon biz­
tosítsák a lehető leggyorsabb összeköttetést az 
európai centrumok, valamint a termelők és 
piacok között.

Ami az áruátvitelt illeti, Magyarország 
fenntartja azt az álláspontját, amelyet a bar- 
eelónia értekezleten képviselt, hogy tudniillik, 
más államok áruit az államok saját területükön 
ugyanolyan irányban, ugyanolyan utón és ugyan­
olyan feltételek mellett továbbítsák kölcsönösen, 
mint saját hasonló áruikat.

Genova, ápr. 27. Bánf/y Miklós gróf 
külügyminiszter, Valkó Lajos és Szcitovszky 
Tibor államtitkárok, valamint Khuen Héderváry 
Sándor gróf követségi tanácsos szombaton részt- 
vesznek Benes dr cseh miniszterelnök deje- 
unenjén.

Hajsza Bernolák ellen
Rég ismert harcmodora a túlsó oldalnak, 

hogy a keresztyén nemzeti irányzat vezéreit 
minden eszközzel lehetetlenné igyekszik tenni. 
A leglelkiismeretlenebb módon, a legalávalóbb 
fegyvereket is igénybe veszik erre a célra.

Bernolák Nándor népjóléti miniszter kez­
dettől fogva szálka a zsidóság szemében, mert 
a keresztyén-nemzeti gondolat híveinek egy tá­
borba tömörítésén és hatalmas erejének egysé­
ges megszervezésén dolgozik, amit az ellen­
tábor mindenképen meg akar akadályozni. Ka­
póra jön most a zsidósajtónak a lakásrendelet 
vajúdó ügye. Ez az a kérdés, amit alig-alig 
lehet általános megelégedésre megoldani. Ha a 
megoldás a háztulajdonosra kedvező, az összes 
bérlök felzudulnak ellene; ha a bérlőket védi, 
akkor a háziurak panaszkodnak.

Legutóbb a Pesti Hírlapban jelent meg 
ellene támadás, melyet a miniszter perfidnek 
nevez s amelyről a következőképen nyilatkozott :

A Pesti Hírlap szememre veti, hogy cél­
tudatosan mellőztem a belügyminiszter ur meg­
hívását. Ez hazugság. írja továbbá, hogy a 
lakásrendeletkészitésére felhatalmazást nem 
kaptam. Ez is hazugság. A minisztertanács az 
előkészülettel kifejezetten megbízott. Ugyanez 
a lap úgy igyekszik feltüntetni a helyzetet, 
mintha köztem és államtitkárom között ellentét 
volna. Felesleges hangsúlyoznom, hogy ez a 
beállítás teljesen hamis. Azt is előadja a Pesti 
Hírlap, hogy a pénzügyminiszter ur soha sem 
járult hozzá sem a mentesítési illetékhez, sem 
az építkezési pótlékhoz. Ez is hazugság. Ter­
mészetes, hogy a pénzügyi vonatkozása kérdé­
sekben előzetesen is megállapodásra jutottam a 
pénzügyminiszter úrral. Zokon veszi tőlem végül 
a Pesti Hírlap, hogy bűnvádi eljárást indítottam 
a háztulajdonosok szövetségének vezető tagja 
ellen, azért, hogy gyűjtést indított vesztegetési 
célokra. Azt hiszem a legkevesebb, amivel 
állásomnak tartozom az, hogy1 ilyen vakmerő 
gyanúsítással szemben a tények bírói megálla­
pítását követeljem.

*
Itt említjük meg, hogy Debrecenben teg­

nap azt a tendenciózus hírt terjesztették, hogy 
Bernolák Nándor debreceni képviselöjeiöltségé- 
töl visszalép. Kérdést intéztünk e tekintetben 
a párt itteni vezetőségéhez, ahol azt a felvilá­
gosítást nyertük, hogy ennek a hírnek semmi 
alapja nincs, megtévesztő célzata azonban an­
nál világosabb. Egyébként a népszerű jelölt 
ajánlási iveit nagy buzgalommal Íratják alá, 
amiben elöljárnak a női tábor lelkes tagjai.

Értesülésünk szerint a népjóléti miniszter 
vasárnap délután fél 3 órakor a Bika díszter­
mében tartja meg programmbeszédjét, amely 
alkalomra gr. Bethlen István miniszterelnök is 
kilátásba helyezte Debrecenbe jövetelét. Nem 
lehetetlen azonban, hogy a miniszterelnök va­
sárnap Egerben lesz. Ez esetben Bernolákot 
más minisztertársa s az egységes pártnak, va­
lamint a kér. nemzeti egyesülés-pártjának több 
vezető tagja fogja lekisérni.

HAJDÚK O L D

9 debreceni rcf. papválasziáshoz
A !>ebrecenben megüresedő református 

lelkészi állásért a nagy érdemeket szerzett 
papok mindenkor nemes versenyre keltek. Úgy 
a béke éveiben, mint a háború folyamé* készek 
voltak dusabban jövedelmező vidéki állásaikat 
a kitüntetésszámba menő debreceni lelkészi ál­
lással felcserélni.

A legutóbb megüresedett parócbia betöl­
tésére tett intézkedések folyamán olyan ese­
mények merültek fel, melyek teljesen megvilá­
gítják az egyházi ügyek intézésére hivatott 
presbyterium működését. A debreceni prosby- 
terium a lakosság minden rendű és rangú tár­
sadalmi osztályából van megválasztva. Hiva­
tásszerű kötelessége, a reformátusok érdekét 
képviselve, úgy munkálkodni, hogy az összes­
ség kívánsága teljesedjék. A presbyterekuek 
szoros érintkezést kell keresni az egyházhoz 
tartozókkal, mert a szó legnemesebb értelmé­
ben csak igy jut érvényre a nép óhaja. Az uj 
papot a szavazásra jogosultak választják meg, 
mely jogukkal mindenkor szívesen éltek a hí­
vek. A nagyszámú pályázókhoz elutaztak, meg­
győződést szereztek személyesen azoknak tem­
plomi szolgálatairól és igy a legkiválóbbra 
adták szavazataikat. Ilyen fáradtságos és anyagi 
áldozattal járó „paphallgatás“ után választotta 
meg maga a nép papját és fokozódó szeretet­
tel, évtizedeken keresztül hallgatta „arany­
szájú“ lelkipásztorának templomi tanítását.

1919 junius óta három rajongásig szere­
tett lelkész parochiája üresedett meg Debre­
cenben. Az egyház vezetősége a kinevezés­
számba menő, egyhangú presbyteri meghívás­
sal próbálta az üresedésben levő lelkészi állást 
betölteni. A rendszeressé váló presbyteri meg­
hívást a választók legutóbb leszavazták. A re­
formátusok vezetésére hivatottak ellentétbe 
kerültek a templomlátogató hívekkel. Az ellen­
tét csak erösbödött a leszavazás napján ta­
pasztalt meglepetésekkel. Évtizedek óta tem­
plomba járó, egyházi adót fizetők kimaradtak 
a választói névjegyzékből, mert egyházi adó­
jukat a törvények szerint előirt időre nem fi­
zették meg. A nehéz gazdasági viszonyok foly­
tán az egyháznak minden fillérre szüksége vau. 
A jobb anyagi viszonyok között élő reformá­
tusok egyházi adója az állami adójukhoz vi­
szonyítva oly csekély, hogy lehetetlennek lát­
szik, hogy a rendes adófizetési negyedekben 
bárki is halasztást kérne egyházi adója befize­
tésére. Távolról nézve, két föoka lehetne a 
késedelmes egyházi adófizetésnek: a városi 
adóhivatalt kellő időben nem értesíti az egyház 
a levonandó egyházi adó összegéről, vagy pe­
dig a városi adóhivatalnál az egyházi adó be­
hajtása másodrendű kérdés.

Hibát követ el az egyházi adófizetésre 
kötelezett is, hogy nem igyekszik kellő időre 
befizetni adóját, de erre elsősorban az egyház 
vezetőségének kellene a nagyobb gondot fordí­
tani. Nemcsak a papválasztásnál fontos, hogy 
a választói névjegyzékben a hívek összessége 
benne legyen, hanem a presbyterium tagjai 
megválasztásánál is. A presbyterium és a 
„Templom egyesület“ tagjain kívül a reformá­
tusok többi tízezrei is foglalkoznak a reformá­
tus hitélettel kapcsolatos ügyekkel, különösen 
foglalkozni kívánnak a legutóbb nem sikerült 
„egyhangú“ papmeghivás óta.

A presbyterium, a papok és az egyház 
tagjai képezhetnek egy erős egységet, de csak 
úgy, ha egyenetlenkedés nem fordul elő és ha 
ellentétek nem merülnek fel. A gyakorlat azt 
mutatja, hogy a papválasztás legmegfelelőbb 
formája a pályázat utjáni választás, azért min­
den református igyekezzen egyházi adója ki­
fizetése folytán a választók névjegyzékébe ke­
rülni, hogy alkalmilag olyan presbytereket vá­
lasszunk meg; kik e tekintetben a hívekkel 
egyet fognak érteni.

nemes Bikfalvy Sándor főhadnagy.

— A Nemzetvédelmi Sajtó B. T. részvé­
nyeinek jegyzési határidejét a vezetőség meg­
hosszabbította. Az a magyar ember, ki nem 
akarja, hogy Kohn Bélát és Károlyit nyakunkra 
visszahozzák elvtársai: feltétlenül részt fog 
venni ebben a 25 milliós magyar vállalatban. 
Egy részvény ára 100 korona. Bővebb felvilá­
gosítással szívesen szolgál a központi jegyzési 
hely: az EME irodája (Egyháztól1 13.)
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Az állatMivitel! tilalom
Budapest, április 27. A bécsi lapok fel 

háborodva tárgyalják, hogy Bé>js közélelmezése 
katasztrófa előtt áll, mivel Magyarország meg­
tiltotta a vágómarha kivitelét és ennek követ­
keztében a bécsi húsárak naponként »00 -000 
koronával emelkednek kilogrammonként. (Ma 
már 4400 korona kilója !) A béasi Kereskedelmi 
Kamara foglalkozott ezzel a kérdéssel és me­
morandumban fordult a genovai-konferenciához, 
amelyben követelte a portorosei egyezmény 
ratifikálását.

Erre vonatlcezólag csak azt jegyezzük 
meg, hogy Magyarországon a húsárak miatt a 
hús további kivitelének engedélyezése egyene­
sen Magyarországra nézve lenne katasztrófába, 
hiszen az árak ma már Magyarországon is el­
viselhetetlenek, ha tekintetű» vesszük, hegy a 
szarvasmarha és disznóhus kilogrammja, az 
utóbbi napokban Budapesten, is elérte a 200 
koronát.

A portorosei egyezményekhez, nevezete­
sen a kiviteli tilalmakra vonatkozó határozatok­
hoz Magyarország is hozzájárult és tulajdon­
képen Magyarországnak lenne elsősorban ér­
deke, hogy az egyezményt az egész vonalon, 
nemcsak forma szerint, hanem valóságban is 
végrehajtsák. Egy pontot azonban kiszakítani, 
amely ránk kötelezettségeket ró, viszont azon 
pontokkal, amelyek nekünk előnyösek, nem tö­
rődni, ilyen megoldásba a magyar kormány 
igazán nem mehet bele.

Méhészeti tanfolyamok Debrecenben
A földnüvelésügyi miniszter a fo'yó év tavaszán 

Debrecenben három önköltséges méhészeti tanfolyam 
rendezését engedélyezte. Rendelete értelmében a mé­
hészeti tanfelügyelöség a tanfolyamokat a következő 
sorrendben tűzte ki: Az első tanfolyam kezdődik május 
hó 4-én délután 5 órakor és tart május hó 20-ig. E 
tanfolyamon elméleti es gyakorlati előadások lesznek 
naponként 3 órában, összekötve a méhészetbe vágó 
mindenféle gyakorlati munkálatok kivitelével. A m-so- 
dik tanfolyam kezdetét veszi május 15,én délután 5 
órakor és" tart junius 10 ig kaptárkeszitéssel kapcso­
latban. A harmadik tanfolyam kezdődik junius 7-én és 
tart junius hó 18-ig, a méz és méhtermékek házi fel 
dolgozásával kapcsolatosan. Az első két tanfolyamra 
kizárólag férfiak, a harmadikra csak nők jelentkezhet­
nek. Minden egyes tanfo.yamra 30—30 egyén nyer fel­
vételt.

A szaktanitás és kívánatos eszközök rendelke­
zésre bocsátása díjtalan. A felmerülő kiadások fedeze­
tére első tanfolyamnál 120 korona, másodiknál 240 
korona, harmadiknál 200 korona önköltség számittatik 
fel, mely összeg a tanfolyam megnyitása alkalmával 
fizetendő. A tanfolyamon észitett összes tárgyakat a 
résztvevők magukkal vihetik.

Jelentkezések eszközölhetek írásban és szemé­
lyesen a méhészeti felügyelőségnél Debrecen, lstvan-ut 
24 szám alatt. Mindazon hölgyek, akik a méztészta- 
sütésscl egybekötött tanfolyamra magukat dr Rácz 
Béláné úrnőnél elöjegyeztették, a tanfolyamra felvetett 
nyertek, tehát ismételten jelentkezniük nem szükséges. 
Az első előadás minden egyes esetben tanfolyamnál 
a méhészeti felügyelőség irodájában lesz megtartva és 
a tanfolyam sorrendje, programmját ez alkalommal 
közlik a résztvevőkkel. Amennyiben a tanfolyamokra 
30—30 egyén nem jelentkeznék, a tanfolyamok egye­
sítettnek. Jelentkezni lehet a tanfolyam megnyitásáig.

Zsáhlopás a SMini Részvénylársasásiiál
A debreceni Gyógyáru Részvénytársaság, 

amelynek helyisége a Piac-utca 41. szám alatt 
van, feljelentést tett a rendőrségen, hogy a 
részvénytársaság raktárát fosztogatják. Leg­
utóbb is 52 darab uj zsák tűnt el nyomtalanul.

A rendőrség részéről Rózsa István de­
tektív nyomozott ebben az ügyben, aki rövide­
sen megállapította, hogy kik dézsmálták a rak ­
tárt. A tettesek Eszenyi Juliánná és Fejszés 
Margit zsákhordónök, mindkettőn a részvény 
társaság alkalmazottjai. A lopásban segítsé­
gükre volt egy férfiismerősük, közös udvarló­
juk. Ugyanis a két lány a munkaközijén össze 
hozott zsákokat ügyesen átadta a naponkint 
bejáró férfiismerősüknek, aki azzal az ürüggyel 
ment be a raktárba, hogy „kurizálok egy ki­
csit az ideáljaimnak.“ •

A lopott zsákok közül eddig tizenkettőt 
értékesítettek. Az eljárás lopás büntette miatt 
megindult ellenük. Átkisérték őket a királyi 
ügyészség fogházába.
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— Elmaradt a tanácsülés, a városi ta­
nács tegnap délelőtti ülése elmaradt, mivel a 
t főügyész és a «gazdasági tanácsnok tegnap 
az ökörcsordai müut közigazgatási bejárásán 
voltak kint a Hortobágyon. A tanácsülést csak 
ma tartják meg.

— A budapesti uj amerikai követ, mis­
ses Grand Smith, az Egyesült Államok három 
év óta Budapesten működő követe tegnap dél­
előtt mutatta be Horthy Miklós kormányzónak 
visszahívó levelét. A Kormányzó a követtel 
hosszabb ideig szívélyesen elbeszélgetett. Grand 
Smith holnap este hagyja el a fővárost. Ber­
linből jelentik, hogy Brentano Tivadar, az 
Egyesült Államok újonnan kinevezett budapesti 
követe odaérkezett és pénteken vagy szomba­
ton érkezik Budapestre. Brentano a jövő hét 
folyamán fogja megbízó levelét a Kormányzó­
nak bemutatni. _

— Kinevezés. A h. polgármester Debre 
czeni József napi díjas Írnokot a háborúban el­
tűnt Tóth László számvevőségi számtiszt he 
Ivébe ideiglenes minőségű számvevőségi szám­
tisztté kinevezte.

— Szegedi Kiss István emlékezetére ün­
nepélyt rendez a Hittanszaki Önképző Társulat 
május hó 2-án, a nagy magyar reformátor ha­
lálának 350 éves évfordulója alkalmából. Az 
emlékünnepély d. u. 5 órai kezdettel a kollé­
gium dísztermében lesz megtartva. A részletes 
műsort a napokban közölni fogjuk s már ez 
utón is szeretettel hívjuk meg városunk kö­
zönségét.

— A ref. főiskolai kántus május hó 25 én, 
áldozócsütörtökön este a sárospataki kórus 
vendégszereplésével hangversennyel egybe­
kötött táncmulatságot rendez az Arany Bika 
nagytermében. Az estélyt rendező theologus 
ifjúság mindent megtesz, hogy a sikert bizto­
sítsa, ami nem is lehet kétséges, hiszen két 
több évszázados kulturegyesület mutatkozik be 
Debrecen társadalma elölt ez alkalomból. A 
programmot később közöljük.

— A Bernolák-párt választmányi ülése. 
Tudatjuk hivatalosan a IH-ik kerület választó­
polgárságával, hogy egyes lapokban szeretett 
képviselőjelöltök visszalépéséről leadott hírek 
teljesen légből kapott valótlanságok. Egyben 
értesítjük a választmányi tagokat, hogy ma, 
pénteken este 6 órakor az Angol Királynő kis­
termében (udvaron balra) a választmány ülést 
tart, melyre kérjük a választmányi tagok teljes 
számmal való megjelenését. Bernolák-párt ve­
zetőcége.

— Dr Baltazár püspök bucsuünuepélye. 
A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete 
Amerikába induló szeretett elnöke tiszteletére 
ápr. 30-án, azaz vasárnap délután 5 (öt) óra­
kor a kollégium dísztermében bucsuünnepélyt 
rendez, melyre a Templomegyosülot tagjait, a 
református híveket és az érdeklődőket ezúton 
is meghívja a Templomegyosülot titkári hivatala.

— Esküvő. Hajdtt Boriska, a keresztjén 
női tábor egyik lelkes, buzgó vezére, aki a 
jótékony és emberbaráti mozgalmakban is tevó-

— A debreceni egyetem gazdasági fakul­
tása. Csanád vármegye törvény hatósága leg­
utóbb tartott közgyűlésén foglalkozott Debre­
cen város törvényhatóságának ama határozatá­
val, mely a debreceni tudomány egyetemen a 
gazdasági fakultás felállítását kéri. Csanád 
vármegye törvényhatósága nagy lelkesedéssel 
csatlakozott Debrecen város törvényhatóságá­
nak határozatához és erről Debrecen városát 
tegnap értesítette.

— Ismerkedő est. A Szent-László Kör 
és a Katholikus Leány Klub tegnap este a 
Népszövetségi Otthonban sikerült ismerkedő 
estélyt rendeztek, amelyen megjelentek az 
Attila, Csaba és Werbőczy bajtársi egyesületek 
és a gazdasági akadémia ifjúságának képvise­
lői is. Az estély kitűnő hangulatban záróráig 
tartott.

— Magyar hősök — olasz földben. G Ilik 
Mátyás még 1918 junius havában az olasz­
országi Sartoi községben egy katonatemetöre 
akadt, ahol a következő magyar sírokat találta : 
Vozár Antal 101. gy. e., Zsíros Mátyás 24. 
vadászzászlóalj 13. század, Szlávik János 3. 
gy. e., Korcsok György 24. vadászzászlóalj 3. 
század, Bodó József 39. gy. e., Dombrddy 
István debreceni 3. honv. gyalogezred főhad­
nagya. Akik hozzátartozójukat találják a közölt 
névsorban, azok forduljanak Gálik Mátyás kö­
vező mesterhez Békéscsaba, Kazinczy u. 22., 
aki bővebb felvilágosítással szolgál a haditemetö 
hollétéről.

NAPIREND
Péntek 1922 április 28

Prot.: Valéria. . Kath.: Pál.
Közművelődési könyviár nyitva délelőtt 8-tól 

este 8 óráig.
Kollégiumi könyvtár délelőtt 9—12-ig, dél­

után 3—5-ig.
Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel 

„Saentivanéji álom“, vígjáték 5 felvo­
násban.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A Csaba bajtársi egyesület kolonja este 9 

órakor az Arany Binában.

kény részt vesz*, legutóbb pedig egy biblikus 
tárgyú könyvével jelentős irodalmi sikert ért 
el, szombaton délelőtt 11 órakor tartja a Kos- 
suth-utcai ref. templomban esküvőjét Földes 
V ilmos posta- és távirda főfelügyelővel. Az 
esketési szertartást Uray Sándor ref. lelkész 
végzi. A fiatal pár az esküvő után Grázba 
utazik. Szombaton este esküvői lakoma helyett 
a fiatal pár a Diakonissza Otthon hadiárra 
növendékeit vendégeli meg, felhasználva az 
esküvőt is jótétemény gyakorlására.

— A házipénztár uj ellenőrje- Mint isme­
retes, a nemrég lefolyt városi tisztujitás alkal 
mával a közgyűlés Kiss Ferencet házipénztári 
ellenőrré választotta meg. Kiss Ferenc tegnap 
vette át hivatalát.

támogatja.
hatóság csatlakozni fog a kívánság

— Halál az utcán. Tegnap délelőtt a 
téglavető előtt összeesett egy idős, kopottas 
öltözetű férfi. Mire a környékbeliek odasiettek, 
már kiszenvedett. Holttestét egyelőre a tégla­
vető 61. szám alatt helyezték el Zsebeiben 
semmi olyan iratra nem bukkantak, amelyből 
következtetni lehetne kilétére. A rendőrség I 
megindította a nyomozást, hogy kiderítse a j 
hulla személyazonosságát.

— Az elszakított területek műemlékei. 
Mint ismeretes Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága a magyar műemlékek védelmére vo­
natkozólag elhatározta, hogy felír a nemzet­
gyűléshez és a kormányhoz, miszerint a meg­
szállott és elszakított területeken levő magyar 
műkincseket írassa össze és azokról egy három 
nyelven irt ismertetőt készíttessen. Ezt az is­
mertetést a külföldi hatalmaknak kűldenékmeg 
azzal a Kéréssel, hogy ezeket a magyar mű­
kincseket a magyar kormánynak adják ki. A 
feliratot megküldték valamennyi törvényható­
ságnak hasonló szellemű határozat hozatal vé­
gett. Most Vasvármegye törvényhatósága arról 
értesítette Debrecen város törvényhatóságát, 
hogy a feliratot hasonló szellemű határozattal

Bizonyára minden magyar törvény­
hoz.

— A postaigazgatóság székhelye. A Hajdú 
föld már korábban beszámolt arról, hogy a 
város és a postakincstár között tárgyalások 
folytak a Debrecenben felállítandó postaigaz­
gatóság ügyében. A tárgyalások azonban hir 
szerint zátonyra jutottak, mert illetékes iielyeh 
olyan kijelentések hangzottak el, hogy Debre­
cen nem elég alkalmas a postai igazgatóság 
felállítására, mert az minduntalan akadályokba 
ütközik. Ezzel szemben Nyíregyháza a legna­
gyobb készséget és áldozatkészséget tanúsítja 
ennél a kérdésnél, csakhogy biztosíthassa ma- 
«rínak a postaigazgatóság székhelyét. A remény 
még meg vah arra, hogy Debrecen város ezt 
a kérdést dűlőre viszi és meghoz Debrecenhez 
méltóan minden olyan áldozatot, mely lehetővé 
teszi, hogy a postaigazgatóság Debrecenben 
nyer’elhelyezést. A postaigazgatóság székhelyé­
nek kérdésével kapcsolatosan olyan hírek is 
elterjedtek, hogy a MTI debreceni fiókja Nyír­
egyházára költözik át és ugyanott állítják fel 
a°iétesitendö szikratávíró állomást is. Ezt a 
híresztelést azonban a MTI megcáfolta.

— Uj joggyakornokok. Olchvúry Zo’tán, 
a debreceni kir. tábla elnöke dr Jankovics La­
jos jogszigorló, miskolci lakost és Barcsay 
László jogszigorló, zsákai lakost a debreceni 
ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű se­
gély dij as joggyakornokká kinevezte.

— Csonkamagyarország külkereskedelme. 
Budapestről jelentik: Külkereskedelmünk 1921. 
évben a m. kir. statisztikai hivatal által közölt 
adatok szerint az 1921. él ben súly szerint a 
következő: Árubehozatal 23'3 millió mázsa, 
kivitel pedig 8’4 millió mázsa. Külkereskedelmi 
forgalmunk 1921. évi eredetűje az előző évi 
forgalommal szemben jelentékeny emelkedést 
mutat. Tételünk legnagyobb összege a barna- 
szénszállitások (1'6 millió mázsa), amelyet 
Ausztria tulajdonát képező nyugatmagyarországi 
bányákból vittük ki. Nyugatmagyarorszftg 
Ausztriához való csatolása óta, ez a forgalom 
természetesen megszűnt. A jóvátétel számlájára 
Jugoszláviába 334,000 métermázsa kőszenet 
szállítottunk.

— Uj müsorsiám a Bethlen Sábo? emlékünnepé­
lyen. Mint már jeleztük, a Bethlen Gábor emlékünne­
pély május 3-án este fél 8 órakor kezdődik a városi 
zenede dísztermében. A rendezőségnek sikerült meg­
nyerni Páricsy Pál hegedűművészt, hogy közreműkö­
désével emelje az értékes műsor művészi színvonalát. 
Így ez. alkalommal Diczig Alajos zongorakiséretében 
lesz alkalma meghallgatni Debrecen közönségének 
kedvelt és fiatalságában is kiforrott művészét. A teljes 
és pontos műsort vasárnapi számunk hozza. Jegyek 
válthatók Csáthy Ferenc könyvesboltjában. I. hely 60, 
II. hely 40 korona vigalmi adóval.

— Az Állami Jegyintézet forgalma. Az 
Állami Jegy intézet legújabb kimutatása szerint 
az államji gy forgalom április 23-án az április 
15 iki állományhoz képest 160.1 millióval csök­
kent. Az államkincstár a jegyintézetet 500 
millióval vette igénybe, ezáltal az államkincs­
tárnak adott előleg 3.9 milliárdra emelkedett. 
A giroszámlára 449 milliót fizettek be, a váltó­
tárcából 189.9 millió értékű váltót váltottak 
vissza. Egyéb tartozásokra 2.1 millió államjegy 
folyt be. Ezen összegekkel szemben az ÓMB 
jegyeinek becserélésére 28.1 millió, postataka­
rékpénztári jegyek beváltására 2.1 millió, kézi 
zálog kölcsönökre 1.5 millió, értékpapírokra 
pedig 1.2 millió, egyéb követelésekre 7.6 millió • 
államjegy hozatott forgalomba.

— Jótékony adomány. Német hy László 
elhunyta alkalmából Csáky János, Öry Jánosné 
és Hegedős Kálmán koszorumegváltás címén 
600 koronát juttattak a Hajduföld utján a 
menekülteknek. Az adományt köszönettel ren­
deltetési helyére juttattuk.

— Uzsora a tejfellel. Dobi Mihály né 
hajduszoboszlói lakos megbízta egyik fiatalkorú 
ismerősét, hogy a tejfelt a maximális áron jó­
val felül árusítsa. Azonban észrevették s az 
eljárást megindították ellene. Az uzsorabiróság 
1Ó0 korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Csonkamagyarország lakossága. A fel­
szabadult területen a múlt év végén nem tar­
tották meg magyar részről a népszámlálást és 
ily módon Csonkamagyarország népességére 
vonatkozó statisztikai adatokból hiányzanak 
ezen területek adatai. A központi statisztikai 
hivatal, ezen adatokat most tette közzé. A szer­
megszállás alól felszabadult terület 5677 □ kb 
lométert tesz ki, amelyen a népszámlálás szerint 
74,465 lélek él. Ezzel szemben az elveszett 
nyugatmagyarországi terület 4104 □ kilométer, 
lakossága pedig 299,419 lélek. Csonkamagyar- 
szág eddig 91,147 □ kilométer területtel, né­
pessége pedig 2,840.832 lélekkel volt kimu­
tatva. Csonkamagyarország jelenlegi területe 
92.720 j kilométer, népessége pedig 7,945.87s 
lélek. A népesség szaporodása 1910 óta 345461, 
vagyis 10 6° o. Az utolsó kimutatáshoz képest 
a szaporodási arány romlott, mert a felszaba­
dult területeken, sajnos, a népességnek nagy 
fogyatkozása tapasztalható. A megszállva volt 
területen csupán a szegedi alsótanyák lakossá 
gátiak száma mutat 33.4% népnövekedést, amely 
annak tulajdonítható, hogy a megszállás alatt 
sok szegedi ember kénytelen volt a tanyára 
kiköltözni, hogy földjét művelhesse. Szegednek 
egyébként most felszabadult részével együtt 
118,295 lakosa van, de még mindig megszállás 
alatt van a város alsó tanyáinak cgyrésze, 
amelyen több mint 60(10 lakos lakott 1910 ben.
MINDEN ÖNTUDATOS Ti ÁGI AB EMBER ÍJÉÜ 
CSAK KERESZTIEN LAPOT VASARÖLI
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— Apaállat vizsgálat. Ma délelölt Surgóth 
Jenő gazdasági főfelügyelővel az éléu bizottság I 
száll ki a Hortobágy™, ahol megtartják a szo­
kásos tavaszi apaállat vizsgálatot.

— Girardi és Panama kalapok tisztítását | 
a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint ; 
megkezdtük. Széli Gergely Piac-u. GB. Telefon I 
11—11.

SZÍNHÁZ.
oo

HETI MŰSOR
Péntek : S^ent Iván éji álom.
Szombat: Szent Iván éji álom. 
Vasárnap délután : Gazdag lány. 
Vasárnap este: Szent Iván éji álom.

— jótékony műsoros estély. A biztositó 
intézetek debreceni tisztikara április 29 ón, 
szombaton este fél 9 órakor az Arany Bika 
mozgó helyiségében kiváló műsorral jotékony- 
célu estélyt rendez. Az estély egyik kiemel­
kedő száma ifj. Ormódyné Rózsa Lilly fellépte. 
A Zilahj' rezsim közkedvelt primadonnája, aki 
egyébként a Magyar Színház örökös tagja, 
évek óta nem szerepelt s igy érthető, hogy 
nagy érdeklődéssel várják régi tisztelői mos­
tani felléptét. A Nagymamában, Bob hercegben, 
és Aranyvirágban annak idején rendkívül zajos 
sikerei voltak, ezekből a darabokból fog most 
részleteket előadni a legsikkesebb primadonna. 
A színészek közül Szigeti Jenő és Kálmán 
Manci magánszámokkal és duettekkel szerepel­
nek. Jól fog mulatni a közönség Karinthy Fri­
gyes egyik bohózatán, mejyct az ismert mű­
kedvelők: Fuchs János, Latzkó József, Heller 
Frida, Lichtmann Ernő, Szilas Hugó, Rózsa 
György ős Kiss Béla fognak előadni. Ezenkívül 
magánszámokkal szerepelnek a város ismert 
műkedvelői. Az estélyre jegyek Acél antiqua- 
riumában válthatók.

Színházait és mozgószinházah hőzIzményEi:
A Csokonai színházban péntektől kezdve 

egész héten színre kerülő Szent Iván-éji álom 
előadásainak kezdetén a nézőtér ajtóit az igaz­
gatóság bezáratja, hogy Mendelssohn csodás 
színezésű kisérő zenéje teljes hatást kelthessen. 
Ezért kérjük a ni. t. közönség pontos megje­
lenését. Az örökbecsű darab főszerepeit Halassy 

M., Székely Z., \\ itt B., Rubinyi, László, Szi­
geti, Heltay játszák, mig a tündérkar duminans 
szólamait Bióda és Gyulai G. vezetik. A gyermek 
balettet 30 kis gyermek táncolja. Jegyek az 
első 4 előadásra már csak korlátolt számban 
kaphatók. A darab pénteken és szombaton 
bérletszünetben megy.

Tiltott gyümölcs amerikai színmű 7 fdv, 
elegáns pazar rendezés. Egy házaspár válását, 
másodszori szerelmét és házasságát vázolja. A 
főszerepben Harald „Ö“ felesége csillogtatja 
művészetét. Ma pénteken utoljára az Urániában 
5. 7. 9. Utalv. érvényes.

Kigyóverem, pompás és izgalmas detektív 
történet, szombat, vasárnap az Urániában.

Szenzációs műsor lesz jövő héten az 
Urániában.

Mozibolond énekes táncos filmparódia, két 
film- és két színpadi részben, irta Karinthy 
Frigyes, zenéje Willy Engel—Bergertől. A 
rendezés az egymásra torlódó ötletekkel frap- 
pánsul használ ki minden mozzanatot, csakhogy ‘ 
derűt és vidámságot keltsen. Kőváry Gyula, 
Sándor Gizi, Gárdos Irén, Gallai Nándor, a 
főváros neves művészei úgy filmen, mint a 
színpadon remek alakítást nyújtanak. E nagy­
szerű műsor második szenzációja az „Utolsó 
lovag“ cimü hat felvonásos amerikai dráma. 
Előadások az Apollóban 5, 7 és 9 órakor. Jegy­
elővétel.

Leugyelvér közkívánatra hétfőn az Ápol- ! 
lóban.

SPORT
oo

A magyar válogatott csapat. Tegnap állította össze 
Kiss Gyula szövetségi kapitány a vá'ogatott csapatot, 
amely vasárnap az osztrákokkal mérkőzik a magyar 
színek diadaláért. A felállítás a következő: Neuhaus 
(Itt. kér.)— Fogl II. (UTE), Mandl (MTK)-Kertész II. 
(MTK), Ubitz (FTC), B'tim (FTC)-Opata (MTK), Mol­
nár (MTK), Seiden (UTSE), Tóth (FTC). A válogatott 
csapat felállításának szenzációja a másodosztáybeü 
Seiden beállítása, aki a tr almérközésen beigazolta a 
róla elterjedt jó híreket. Tarta'ékok lesz.nek : Fehér 
(MAC), Takács (FTC), Kiéber (HI. kér. Pau’usz (UTE), 
Schaller (UTE).

A keleti kerület válogatott csapata. Tegnap este 
állította össze Ká;dy Zsigmond kerületi kapitány az 
északi vá'ogatott ellen játszó keleti kerületi válogatott 
csapatot. A feláhitá.-a következő; Farkas (DVSC)— 
Albin (DEAC), Fried P. (DKaSE)— Urbanovics (DTE), 

Siposs (DKASE) Szolarszky I. (DVSC) - Holtmann 
(DMTK) Fábry (DEAC) Guttmann (Nyíregyházi TVE) 
Merlin (DMTK) Fried I. (DKASE). Taitalékok: Szabó 
DTE, Szolarszny DVSC, Nagy Bálint DEAC, Foris 
DTE.

A válogatott csapat felállítása ál.aiában véve 
sikerültnek mondható, bár kár volt Urbanovics ked- 
vééit Nagy Bálintot kihagyni,'Rottmann helyett pedig 
Barta is jobban megfe'elt volna.

Ezt a csapaiot azonban képesnek tartják arra, 
hogy északiakkal szemben becsülettel megállja helyét.

Albisy játékengedélyt kapott. A kerületi kapitány 
tegnap kérte a fegyelmi bizottságot, hogy Albin József 
DEAC játékos részére, aki az omniózus DEAC—DTE 
botrány miatt fel van függesztve játékjogától, adjon 
já ékengedélyt a vasárnapi válogatott mérkőzésre. A 
fegyelmi bizottság teljesítette a szövetségi kapitány ké­
relmét.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Vasabroncs

kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségben kapható Piacz- 

ntcza 59. sz.
Hímzés

és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébet-utca 

79. szám. Nyiriné.
Bútorozott

szobát keres egy magános 
úri ember lehetőleg a Fő­
térhez közel, takarítással. 

Cim a kiadóban.
Kárpitos

menekült javításokat leg­
olcsóbban jól készít há­
zaknál Zselezny. Nyulas- 

óbarakk

Forgács István
I miiórás 

Bádogisu.

Vasalólányt
keresek festett és tisztított 
ruhák vasalásához. Gallé 
rolr, közelítik féláron kap­
hatók mig a készlet tart, 
„Hungária“ kelme, fonal, 
szőrme, keztyü és vegy­
tisztító vállalat Péterfia 4.

Használt
bútorok és antik szekrény­
eladók. Szent Anna-utca 
. 5. emelet.

Sürgősen 
egy bútorozott szobát, ha 
lehet istállóhasználattal is 
keres vidéki nr. Cimet az 
újságíródéba Széchenyi u. 

6. szám kérek.

I
 Bélyegzőgyár | 
és vésöintézeti 

PAULÓ I. |
BáUthyányi-utaxa ía. | 

Télefon 1366. ;•••———

DEBRECZENI KALAPGYAR
Széli Gergely
Női és férfi kalap megfen- Oj-- ríj __ 
delések és javítások gyorsan ilŰL“U. SZ 
pontosan készíttetnek

A tőzsde
Magyar korona: 65.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1885, Osztrák hitel 780, 

Angol-Magyar 830, Leszámítoló bank 870, 
Magyar—Olasz 346, Jelz hitelbank 247, 
Hazai bank 610, Salgó 7000, Kimamuránvi 
3275, Közúti 915, Déli vasút 2910, Ä1- 
íamvasut 8850, Keresk. bank 6600, Alfa 
János takarék 1130, Pesti hazai. 21400, 
Borsod-miskolci 3525, Concordia 2250, 
Budapesti gőz. 5500, Gizella 2470, Hun­
gária 2510, Viktória 7350, Beocsini 6500. 
Kohó 6925. Általános kőszén 11925, Uriká- 
nyi 6625, Adria 8950, Atlantic 2500, Le 
vante 7450, Trust 1875, Gans-Danubius 
42100, Ganz villamos 7200, Lipták 480, 
Hagy, ac; 1 2050, Schlick 990, Wörner 
525, Brassói 3900, Izzó 5100, Spódium 
2310, Hazai faterul. 1700, Klotild 3000, 
Erdő 770, Nasici 19300, Neuschi Licht. 
525, Orsz. fa 880, Telefon 3800.

Valuták
Napoleon 2985—2995, Angol font 3395 

3445, Dollár 760— 70. Francia frank 
7100-7150, Márka 277-287, Lira 30.75 
— 4125, Osztrák kor. 9-50 — I0.5Ü Kubel 
51 00-5200,Lei555-64 Szokoi 1500 10, 
Svájci trank 15150—15250, Korona dinar 
108Ö-109Ü, Lengyel márka 19 00 2000.

Devizák
Amsterdam 292—7, Koppenhága 16TOO, 

—16600, Krisztiánja 143 00 147 00, Lon­
don 3390—3440, Berlin 271-00-28100, 
Milánó 41'25—41-75, Pária 71 50-72'00 
Prága 14’10 —1510—, Stockholm 198 00 — 
203 00—, Svájc 150’00—151 00, Bécs 9,50 - 
10 50, Zágráb 270 00— 280 00, Newyork 
765 00-75 00, Varsó 21’50-22-50.

Zürichi zárlat
Berlin 181,00 Holland 195’50, Newyork 

514, London 2274, Pária 4750, Milánó 
2475, Brüsszel----- , Prága 1002'00, Buda
*eat 65, Zágráb 187 00, Bukarest —. 
Varsó 18, Béé» 6'75.Osztrák lebélyegzett 6'75

IHötőzsde
A prolongáció simán ment. Salgó 7030, 

Államvasut 8700, Rima 3270, Déli vasút 
2975.

A valutapiacon Dollár 767, szolcol 1506, 
márka 284, osztrák korona 9 és hétnyelvűd.

A nemesfémpénzek piaca lanyha, a déli 
órákban megélénkült és barátságos lett. 
Napoleyn 3075—2975, 20 koronás magyar 
arany 3150—80—120, ezüst korona 59—60 
forint 152—151, 5 koronásban nem volt 
üzlet.

Terménytőzsde.
Az üzlet vontatott, a malmok tartóz­

kodtak, a hangulat tartózkodó, a piac 
csendes.

Hivatalos Arak: Búza tíszavidéki 3175 — 
—210, fehérmegyei 3175 <’210. pestmegyoi 
3175-3210, rozs 2550—26.0, takarmány­
árpa 23)0 - 2450, sörárpa 2500 60Ö, 
köles 2600—2800, zab 2325-2375; tengeri 
2900—30 0, repce 44—46, Korpa 1650 — 
1725.

Sertésjele ntés
Szabad vásári maradvány 1690 sertés 
Arak: Zsirsertés fiatal nehéz 132—44,

könnyű 86—136.

Ja

Ha olcsó és jó Kijét
akar venni, okvetlen nézze meg

Kovács Vilmos raktárát 
az Iparkamara épületében a Törvényszékkel szem­

ben a Turul cipőraktár volt vezetője. O'g-

Molykár i 
ellen nyári megóvásra mindenféle szőrme j 

és téli ruhákat felelősség mellett > 
beraktároznak

Köváry és Altmann í
ssiiesöh, Fiacz 42. sz. limnoll hész áruli haphatóh. |

élet, 
VÉGHEZ

Nehéz az 
jó ruhába járni gondot ad, 
olcsón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
üár-utcza 2. sz. (Zenedével szemben)

{KERESKEDELMI! 
I és gyógyszerészeti dobozokat és | 
papírzacskókat jutányosán készít | 

Szenlpílíiy Nlülós Mm 
J Szécshényi-utcza 8. szám. |

Kis ház
jókarban, 950 négyszögöl telekkel 
konyhakertnek kiválóan alkalmas 
fekete agyagföld Nemes-utcza 7. 

szám (Tócós kert.) 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz utcza 59. szám alatt.

Mindenféle ócska pasat 
bármely mennyiségben a legna­

gyobb árban megvesz
Steiner, Eötvös-u. 110.

Harisnyák, 
kesztyűk, női fehérneműnk rendkívül 

olcsó árban 

bantBsCsiplieárBaáEHossiilli-a.4
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállaíat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.


